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Ce test est un questionnaire a choix multiple (0.C.M). Il comprend cent questions.
Pour chaque question, nous vous proposons quatre réponses possibles. Une seule de ces
réponses est correcte. Les trois autres sont fausses.

AVERTISSEMENT : Si vous choisissez la bonne réponse, elle vous rapportera
TROIS POINTS mais si vous choisissez I'une des trois mauvaises réponses, il vous sera
retiré UN POINT tandis qu’'une absence de réponse ne vous accordera
ni vous retirera AUCUN POINT.

Le Test comprend quatre sous-tests de nature différente :
- Le sous-test 1 est une épreuve de mémorisation. Il comprend 20 questions.
. Le sous-test 2 est unc ¢épreuve de résolution de problémes. Il comprend 20
questions.
- Le sous-test 3 est une épreuve de connaissances générales. Il comprend 30
questions.
_ Le sous-test 4 est une épreuve de linguistique. Il comprend 30 questions.

Pour le sous-test 1, vous disposez de 20 MINUTES pour mémoriser deux textes et
de 15 MINUTES pour répondre aux questions.

Pour le sous-test 2, vous disposez de 60 MINUTES.

Pour le sous-test 3, vous disposez de 20 MINUTES.

Pour le sous-test 4, vous disposez de 20 MINUTES.

L’ensemble de la passation durera donc 135 MINUTES, soit 2 HEURES 15 MINUTES.

VOUS DEVEZ IMPERATIVEMENT RESPECTER LES CONSIGNES

QUI VOUS SERONT DONNEES SOUS PEINE D ’ELIMINATION.

NE PAS OUVRIR CE CAHIER AU-DELA DE CETTE PAGE AVANT QUE
L’EXAMINATEUR NE VOUS L’INDIQUE.
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SOUS-TEST 1 : MEMORISATION

CONSIGNES : Cette partie comporte deux textes que vous lirez en 20
MINUTES. Ensuite vous devrez répondre a 20 questions dont les 10
premiéres portent sur le premier texte et les 10 derniéres sur le second texte.
Vous disposez de 15 MINUTES pour répondre aux 20 questions.

N’OUBLIEZ PAS QU’UNE BONNE REPONSEVOUS RAPPORTERA
3 POINTS, QU'UNE MAUVAISE REPONSE VOUS RETIRERA
1 POINT ET QU’UNE ABSENCE DE REPONSE
NE VOUS RETIRERA AUCUN POINT.

N.B. APRES LES 20 MINUTES DE LEC TURE VOUS NE POURREZ
PLUS REVENIR SUR LES TEXTES.

Consignes du Sous-Test 1 Page 2



Durée — 20 MINUTES -

- Texte 1 -

Développement : un nouveau modéle, un nouveau pacte

Tres attendu, le rapport de la CSMD est arrivé. Sa Majesté le Roi Mohammed VT a,
en effet, présidé, mardi 25 mai 2021 au Palais Royal de Fés, la cérémonie de présentation
du rapport général de la Commission Spéciale sur le Modéle de Développement. 1l a recu a
cette occasion en audience Chakib Benmoussa, président de cette Commission., qui a
présent¢ au Souverain une copie du rapport. La Commission présidée par Chakib
Benmoussa a donc livré sa copie dessinant au passage les contours du nouveau modéle de
développement. Une présentation et déja une premiére grande annonce. Il s’agit d’une
proposition novatrice de la CSMD visant a traduire les éléments stratégiques du nouveau
modele dans un « Pacte national pour le développement ».

Concrétement, le modéle fixe un échéancier pour atteindre les résultats escomptés. «
Il est proposé que cette ambition soit traduite en objectifs de développement ciblés,
ambitieux mais tout a fait a4 la portée, qui propulseraient le Royaume dans beaucoup de
domaines dans le tiers supérieur des différents classements mondiaux des Nations d'ici
2035, et qui lui permettraient de consacrer davantage sa vocation de modéle dans sa région
et bien au-dela », explique-t-on a la CSMD. 1l s’agit notamment pour cette dernitre « du
doublement du produit intérieur brut par habitant a I’horizon 2035, une maitrise des
apprentissages de base a la fin du cycle primaire par plus de 90% des éléves.
I"'augmentation du nombre de médecins par habitant pour atteindre les normes de I'OMS, la
réduction a 20% de la part de I’'emploi informel, 1’élargissement du taux de participation
des femmes a 45%, contre 22% en 2019. un taux de satisfaction des citoyens envers
I’administration et les services publics de plus de 80%.

Pour y parvenir, la CSMD propose une batterie de mesures débouchant sur le
changement voulu. La Commission préconise notamment de renouveler I’appareil
administratif dans ses compétences et ses méthodes et d’utiliser au maximum le levier du
numérique au vu de son potentiel transformationnel rapide. Plus loin encore, la
Commission recommande de distinguer le niveau stratégique des politiques publiques qui
releve du champ politique, le niveau de régulation qui est du ressort de 1’administration

permanente et enfin le niveau opérationnel de mise en ceuvre et de suivi qui reléve d’acteurs
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publics ou privés, actifs dans les territoires. « Cela suppose une administration de compétence, responsabilisée
et orientée vers la performance et les résultats; une administration transparente redevable de ses actes et de sa
capacité a prendre des initiatives et 4 accompagner le changement.Plus particuliérement, le renouvellement
régulier de la haute fonction publique nationale et territoriale et des managers des entreprises et établissements
publics stratégiques est un défi auquel il convient d’accorder la plus haute importance a travers des mécanismes
de renforcement de son attractivité, d’identification et de sélection d’un vivier de compétences et de

valorisation de leadership ».

Pour garantir la mise en ceuvre du nouveau modéle, la Commission propose un mécanisme. Placé sous
autorité de Sa Majesté le Roi, ce mécanisme sera dédié au suivi du NMD (Nouveau Modéle de
Développement), a I'impulsion des chantiers stratégiques et a l'appui 4 la conduite du changement.
Concrétement, ce mécanisme pourrait avoir plusieurs missions, notamment la promotion du nouveau modéle de
développement et en assurer la diffusion la plus large. 11 est également question de concevoir et mettre 3 la
disposition des instances et des autorités concernées des instruments méthodologiques tendant a faciliter la mise
en ceuvre cohérente et efficace du NMD ; et de veiller 4 la cohérence des stratégies et des réformes proposées
pour la mise en ceuvre du NMD avec le référentiel et le Pacte national pour le développement en amont de leur
adoption par les autorités compétentes, au moyen de formulation d’avis et de recommandations. Le mécanisme
devra, en outre, assurer le suivi de la mise en ceuvre des chantiers stratégiques conduits par les autorités qui en

ont la charge et en rendre compte a Sa Majesté le Roi.

Aujourd’hui le Maroc, 27 mai 2021

Sous-Test 1 : Textes Page 4



- Texte 2 -

Engagé pour le développement économique du continent . le Maroc, un
des premiers investisseurs en Afrique

L’Agence Marocaine de Développement des Investissements et des Exportations (AMDIE) vient de
dévoiler un rapport réalisé avec le cabinet Mazars sous le théme « Analyse de Iinvestissement en Afrique en

2020 ».

Ce document publié a I’occasion de la journée internationale de 1’Afrique traite de quatre volets, a
savoir le contexte d’attractivité globale du continent africain, I’investissement en Afrique, 1'investissement
direct étranger sur le continent et ’investissement direct étranger intra-africain. Sur fond de Covid-19, cette
analyse explore également le nouveau paradigme de I'investissement en Afrique ainsi que les opportunites
d’affaires dans le cadre de la Zlecaf. Elle explique dans ce sens que le Maroc s’est inscrit dans une stratégie
ambitieuse visant le renforcement de ses relations avec les économies du continent. Sur le plan commercial.
pres de 1.000 accords ont été conclus entre le Maroc et ces pays amis (28 pays du continent) avec I'idée de
diversifier et d’intensifier les échanges. Sur le volet de I'investissement, le pays dispose €galemeni
d’investissements directs dans 30 pays du continent. « Ce qui en fait I'un des premiers investisseurs étrangers
en Afrique avec un stock de 37 milliards de dirhams injectés entre 2003 et 2017. En moyenne, sur cette période.
cette valeur a constitué 60% du total des IDE sortants du Royaume vers les marchés étrangers », précise le
rapport ajoutant que la région d’Afrique de 1'Ouest, qui regroupe I’essenticl des partenaires ¢conomiques
importants du Royaume dans le continent, a accueilli plus de la moiti¢ de la valeur des IDE marocains en

Afrique.

« L attractivité globale du continent n’est plus a démontrer en dépit des défis politiques qui persisten
encore et sa forte vulnérabilité aux chocs extérieurs conjoncturels, en I’occurrence la crise du Coronavirus
Celle-ci a ouvert de nouvelles opportunités d’investissement dans plusieurs secteurs devenus stratégiques pou
le continent. En matiére de climat des affaires, I’ Afrique a tout de méme réalisé d’importants sauts qualitatifs
d’acquis socio-économiques, consacrant par ce méme fait I’émergence d’une classe moyenne a revenu
relativement élevés et qui porte sur une véritable consommation intérieure créatrice de dynamique économique
et porteuse d’opportunités pour les entreprises africaines, en I’occurrence celles du Maroc. Ce contexte ouvre
d’immenses potentiels de développement d’activité pour plusieurs secteurs phares et matures de 1’économic

nationale », soulignent les auteurs de ce rapport.
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En termes de classement Doing Business 2020. le Maroc (53éme mondial) est dans le top 3 des

économies les plus réformatrices en Afrique aprés I'ille Maurice (13éme) et le Rwanda (38eme). La
transformation du continent est en marche. Ainsi, le secteur de 1’investissement est marqué par une profonde
diversification des types d’acteurs et de produits d’investissement en opération sur le continent, et un
relévement des qualités des projets, en particulier grice au recours de plus en plus généralis¢ au modele de
partenariat public-privé (PPP). Sur la période allant de 2008 a 2018, cinq économies africaines ont constitué
plus de 50% des initiatives réussies dans le modele du PPP. a savoir I’Afrique du Sud, le Maroc, le Nigeria,

I’Egypte et le Ghana.

Pour les réalisateurs de ce document la montée en puissance de I’économie marocaine est portée
depuis quelques années par les efforts de I'Etat dans I’industrialisation du pays. Le Royaume s’est lancé dans
un processus avancé de positionnement sur de nouveaux métiers tels que ’automobile, ’aéronautique et

I’électronique, 4 travers le Plan d’accélération industrielle.

L’économiste Edition N°:5263 Le 02/05/2018

NE PAS OUVRIR CE CAHIER AU-DELA DE CETTE PAGE AVANT QUE
L’EXAMINATEUR NE VOUS L’ INDIQUE
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Durée — 15 MINUTES —
- Questions Texte 1 —

Question 1 : Que signifie CSMD ?

A. Commission Spéciale sur le Modeéle de Développement.
B. Commission Spéciale Marocaine de Développement.

C. Conseil Spécial du Modeéle de Développement.

D. Conseil Spécial Marocain de Développement.

Question 2 : La cérémonie de présentation du rapport de la CSMD devant Sa Majesté le
Roi Mohammed VT a eu lieu le :

A. 25 mars 2021. B. 25 avril 2021.

C. 25 mai 2021. D. 25 juin 2021.

Question 3 : Dans son rapport, la CSMD préconise pour le changement voulu, de
renouveler I’administration dans ses compétences et méthodes en utilisant au maximum le

levier :
A. de la formation continue. B. de la motivation du personnel.
C. du numérique. D. des processus de recrutement.

Question 4 : A T’horizon 2035, le rapport fixe comme objectif la réduction de la part de
I’emploi informel a :

A. 10% B. 15%

C. 20% D. 25%

Question 5 : Pour garantir la mise en ceuvre du NMD, la CSMD propose un mécanisme de
suivi placé sous ’autorité :

A. de Sa Majesté le Roi.

B. du Chef du gouvernement.

C. du Président de la chambre des représentants.

D. du Président de la chambre des conseillers.

Question 6 : A I’horizon 2035, le rapport fixe comme objectif un taux de satisfaction des
citoyens envers I’administration et les services publics de plus de :

A. 70% B. 75%

C. 80% D. 85%

Question 7 : Le premier texte est extrait de :

A. I'Economiste. B. Aujourd’hui le Maroc.
C. Maroc Hebdo ) D. la Vie Economique.

Question 8 : Dans le texte 1, que signifie NMD ?
A. Normes du Modele de Développement.

B. Normes Marocaines de Développement.

C. Nouveau Modele de Développement.

D. Nouveau Mode¢le de Démocratie.

Question 9 : La cérémonie de présentation du rapport de la CSMD a eu lieu au Palais

Royal de :

A. Fes. B. Marrakech.

C. Rabat. D. Tétouan.

Question 10 : Le niveau stratégique des politiques publiques, recommandé par la CSMD,
releve :

A. du champ politique. B. de ’administration.

C. d’acteurs publics. D. du partenariat public-prive.

Page 7 Questions du Sous-Test 1



- Questions Texte 2 —

Question 11: Que signifie AMDIE ?

A. Agence Marocaine de Développement des Investissements et des Exportations.
B. Agence Mondiale de Développement des Investissements et des Exportations.
C. Agence Marocaine de Développement des Importations et des Exportations.

D. Agence Mondiale de Développement des Importations et des Exportations.

Question 12 : L’ AMDIE a réalisé le rapport « Analyse de l'investissement en Afrique en
2020 » conjointement avec le cabinet :

A. KPMG B. Mazars

C. Mckinsey D. Zlecaf

Question 13 : Sur le plan commercial, avec combien de pays amis le Maroc avait conclu
pres de 1000 accords ?

A. 28 B. 30

C. 37 D. 60

Question 14 : Entre 2003 et 2017, le Maroc a injecté en Afrique un stock de :

A. 28 milliards de dirhams B. 30 milliards de dirhams
C. 37 milliards de dirhams D. 53 milliards de dirhams

Question 15 : Sur la période 2003-2017, et par rapports aux IDE sortant du Royaume vers
les marchés étrangers, les investissements directs du Maroc en Afrique représentent

A. 30%. B. 40%.

C. 50%. D. 60%.

Question 16 : La région qui a accueilli plus de la moitié de la valeur des IDE marocains en
Afrique est :

A. L’ Afrique de I’Est. B. L’ Afrique du Nord-est.
C. L’Afrique du Nord-ouest. D. L’ Afrique de I’Ouest.
Question 17 : Quel est le classement Doing Business 2020 du Maroc ?

A 13 B. 28

C. 38 D. 53

Question 18 : Que signifie le modéle PPP dans le texte 2 9

A. Parité Public-Privé. B. Partenariat Public-Privé.
C. Péle Public-Privé. D. Programme Public-Privé.
Question 19 En termes de classement Doing Business 2020, quel est le premier pays en
Afrique ? .

A. Afrique du Sud. B. lles Maurice.

C. Maroc. D. Rwanda.

Question 20 : Sur la période 2008-2018. combien d’économies africaines ont constitué plus
de 50% des initiatives réussies dans le modéle du PPP ?
A3 B. 4
C 5 D. 6

NE PAS OUVRIR CE CAHIER AU-DELA DE CETTE PAGE AVANT QUE
L’ EXAMINATEUR NE VOUS L ’INDIQUE
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SOUS-TEST 2 : RESOLUTION DE PROBLE@

CETTE PARTIE EST CONSTITUEE DE 20 QUESTIONS
DE CALCUL ET DE LOGIQUE.
VOUS DISPOSEZ DE 60 MINUTES.

CONSIGNES : POUR CHAQUE QUESTION UNE PLACE VIDE A E TE
LAISSEE. VOUS POUVEZ L’UTILISER COMME BROUILLON POUR
FAIRE VOS CALCULS. LES QUESTIONS NE SONT PAS RANGEES
SELON UN ORDRE CROISSANT DE DIFFICULTE.

N’OUBLIEZ PAS QU’UNE BONNE REPONSE VOUS RAPPORTERA
3 POINTS, QU’UNE MAUVAISE REPONSE VOUS RETIRERA
I POINT ET QU’UNE ABSENCE DE REPONSE
NE VOUS RETIRERA AUCUN POINT

NE PAS OUVRIR CE CAHIER AU-DELA DE CETTE PAGE AVANT QUE
L’EXAMINATEUR NE VOUS L’INDIQUE.
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Durée — 60 MINUTES —

Question2] : Votre employeur vous charge de répartir une somme de 6 000 DH de fagon
directement proportionnelle 4 I’ancienneté des employés : 12, 9 et 3 ans, et a leurs charges
de famille, respectivement - 3. 2 et 2 enfants.

Quelle est la part 1a plus faible ?
A. 600 DH
B. 1000 DH
C. 1200 DH
D. 1800 DH

Question 22 : Complétez la série suivante :

5583712 l?;23;30;38;47;
A. 56 ; 68
B. 57 ;69

C.57: 68
D. 56: 69

Question 23 : Un commercant décide de répartir entre ses trois employés une partie de son
bénéfice. Cette répartition est 4 la fois -

* Proportionnelle 2 leurs années d’ancienneté (4 ans, 5 ans et 6 ans) :

¢ Inversement proportionnelle & leurs absences durant I'année (4 Jours, 3 jours et 2
jours).

Quelle part doit avoir le moins ancien des employeés, si le plus ancien regoit 2 295 DH ?

A. 725 DH
B. 755 DH
C. 765 DH
D. 775 DH

Page 11 Sous-Test 2 : Résolution de Problémes
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Question 24 : Sur une carte a 1’échelle 1/3000000, la distance Dakhla—Ladyoune est de

17cm. Quelle est 1’échelle d’une autre carte, sur laquelle ces deux villes sont distantes de
255cm ?

A. 1/1000000
B. 1/2000000
C. 1/2500000
D. 1/2550000

Question 25 : Un avion vole a une vitesse moyenne de 750 km/h avec une autonomie de
5000km. Au-dela de cette distance, il est obligé, tous les 5000 km, de faire une escale
technique de 1h30 min pour ravitailler I’appareil et contréler son état.

Quelle est la durée d'un parcours Casa-Melbourne (17 000 Km) ?

A. 22h40min
B. 24h10min
C. 25h40min
D. 27h10min

Question 26 : D’une somme d’argent, soit 7 050 DH, on fait quatre parts. La 1% part
représente les 5/8 de la 2°™ et la moitié de la 4™, La 2°™ part est le tiers de la 3™

Quelle est la valeur de la 2°™ part ?

A. 750 DH
B. 1200 DH
C. 1500 DH
D. 1600 DH

Sous-Test 2 : Résolution de Problémes Page 12
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Question 27 : Chasser I’intrus

A. 4/14
B. 6/21

C. 18/63
D. 28/84

Question 28 : Une somme de 42 000 DH a été

et 21 jours.

Quel est I’intérét rapporté par cette somme ? (1 mois = 30 jours)

A. 3500,50 DH
B. 3550,50 DH
C. 3570,50 DH
D. 3571,75 DH

Question 29 : Trouver le code & trois chiffres diffé

faites avant ont donné les résultats suivants -

A. 207
B. 702
C. 209
D. 902

397:
310

723

392

Un chiffre est bon et bien placé
Un chiffre est bon et mal placé

: Deux chiffres sont bons et mal placés
549 :

rien n’est bon

: Un chiffre est bon et mal placé

placée au taux de 6,5% pendant 1 an 3 mois

rents, sachant que les cinq tentatives

Page 13
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Question 30 : Trouver le nombre qui manque ?

3 1
7&5 SAZ
2 5
gAﬁ 9&“

A 11
B. 12
C. 13
D. 14

Question 32 : Quel est Je nombre entier qui compleéte cette grille ?
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Question 33 : Parmi 190 étudiants de la 3™ année filiére commerce d’une ENCG, 130
étudient 1’espagnol, 80 I’allemand dont 60% ¢tudient aussi ’espagnol. Quel est le nombre
d’étudiants de la 3™ année filiére commerce de cette ENCG qui n’étudient ni I’espagnole
ni I’allemand ?

A. 10
B. 28
€3

D. 48

Question 34 : 1998 est un nombre « heureux » car il existe deux nombres entiers dont la
somme est 1998 et le produit est un multiple de 1998. Les deux nombres entiers sont :

A. (222 1776)
B. (444 ; 1554)
C. (666 ; 1332)
D. (888 : 1110)

Question 35 : Un pére a 400g de cacahouétes devant lui. Chaque minute, il mange 50g et sa
fille survient toutes les 2 minutes et prend le 1/5.

Les parts respectives du pére et de sa fille sont :
A. (200,5g; 199.5g)

B. (199,5g ; 200,5g)

C. (250,6g ; 149.4g)

D. (309,6¢g ; 90,4g)

Page 15 Sous-Test 2 : Résolution de Problémes
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Question 36 : Un homme proméne son chien sur un trajet [A-B] de 3km. Le chien court
deux fois plus rapidement que son maitre. Le chien fait un aller-retour entre le point B
(I’arrivée) et I’endroit ot se trouve son maitre. Quelle distance aura parcouru le chien ?

A. 3.5 km
B. 4 km
C. 4,5 km
D. 5km

Question 37 : J’ai une balance a 2 plateaux. De combien de poids différents ai-je besoin (au
minimum), pour pouvoir peser toutes les masses (entiéres) de kg & 13kg ?

ISESN-IEN
O = LW

Question 38 : Un robinet débite continuellement 20 litres d’eau par heure dans un récipient
de 48 litres de volume qui fuit et perd chaque heure 10% du volume d’eau qu’il contient.
Au bout de combien d’heure, le récipient va déborder ?

n

ISESRIEN
[FERRVERRVE RN\
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différent, et mon ticket de caisse indique un total de 139 DH.
Combien aurais-je payé si Je n’avais pris qu’un fruit de chaque sorte ?

A. 18
B. 19
20
D. 2]

Question 40 : Un producteur vend durant le 1 mois 5% de sa production ; le 2¢me mois, il
vend 12% de sa production, Il lui reste 17 430 kg. Quelle est sa production totale ?

A4.20 000 kg
B.21 000 kg
C.22 000 kg
D.23 000 kg

NE PAS OUVRIR CE CAHIER AU-DELA DE CETTE PAGE AVAN T
QUE L’EXAMINATEUR NE VOUS L’INDI QUE.
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SOUS-TEST 3 : CONNAISSANCES GENERALES

CETTE PARTIE EST CONSTITUEE DE 30 QUESTIONS DE
CONNAISSANCES GENERALES.
VOUS DISPOSEZ DE 20 MINUTES.

N’OUBLIEZ PAS QU'UNE BONNE REPONSE VOUS RAPPORTERA
3 POINTS, QU’UNE MAUVAISE REPONSE VOUS RETIRERA
1 POINT ET QU’UNE ABSENCE DE REPONSE
NE VOUS RETIRERA AUCUN POINT

NE PAS OUVRIR CE CAHIER AU-DELA DE CETTE PAGE AVAN T QUE
L’EXAMINATEUR NE VOUS L’INDIQUE.

Consignes du Sous-Test 3 Page 18
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Durée — 20 MINUTES —

Question 41: Quelle est la nationalit¢ du célébre dramaturge et poéte William
Shakespeare ?

A. Américaine B. Anglaise

C. Ecossaise D. Irlandaise

Question 42 : Parmi ces pays, lequel n’est pas membre du groupement dénommé « G7 » ?
A. La Chine B. Le Canada
C. L’Ttalie D. Le Japon

Question 43 : En 2019, dans quel secteur le Maroc a-t-il exporté le plus en termes de
valeurs ?

A. L’agro-alimentaire B. La péche

C. Le phosphate D. L’industrie automobile

Question 44 : Le siege officiel du parlement européen se trouve a :

A. Bruxelles B. La Haye

C. Luxembourg D. Strasbourg
Question 45 : Laquelle des inventions suivantes doit-on a Alfred Nobel ?
A. La dynamite B. La machine a vapeur
C. L’électricité D. Le téléphone

Question 46: L’actuel Directeur Général de 1'Organisation Mondiale de la Santé (OMS) est
de nationalité :

A. Américaine B. Brésilienne
C. Ethiopienne D. Thailandaise
Question 47 : Quelle est la capitale du Mali ?

A. Bamako B. Lagos

C. Nairobi D. Tombouctou

Question 48 : Quel est le nombre actuel des universités publiques au Maroc ?

A 15 B. 14

C 13 D. 12

Question 49 : Les opérateurs Télécoms au Maroc sont au nombre de :

A2 B.3

C. 4 D.5

Question 50 : Le si¢ge de I'Organisation Mondiale du Commerce (OMC) se trouve en :
A. Belgique B. Espagne

C. France D. Suisse

Question 51 : Dans quelle ville chinoise, la pandémie du Coronavirus (Covid-19) a été
déclarée pour la premiére fois ?

A. Pékin B. Shanghai

C. Xi’an D. Wuhan

Question 52 : Au Maroc, les prochaines élections législatives auront lieu le :
A. 8 septembre 2021 B. 8 octobre 2021

C. 8 novembre 2021 D. 8 décembre 2021

Page 19

Sous-Test 3 : Connaissances Générales



PSIIIIIDIIVIVISODTOD

Question 53 : L’UNICEF est une agence de I’Organisation des Nations Unies dont
I'objectif est consacré a :

A. L’amélioration de la condition des enfants

B. L’amélioration de la condition des femmes

C. L’amélioration de la condition des réfugiés politiques

D. L amélioration de la condition des immigrés illégaux

Question 54 : La premiére femme marocaine nommée par Sa Majesté le Roi Mohammed
VI, en tant que présidente de la Cour des Comptes est :

A. Amina Benkhadra B. Miriem Bensalah-Chagroun
C. Yasmina Baddou D. Zineb El Adaoui

Question 55 : Quelle épreuve sportive n’est pas programmée dans le triathlon ?
A. Course a pied B. Cyclisme

C. Natation D. Saut en longueur

Question 56 : Qui a remporté le Tournoi de Roland Garros 2021 ?

A. Novac Djokovic B. Rafaél Nadal

C. Roger Féderer D. Stephanos Tsitsipas

Question 57 : Ou se tiendra la prochaine Coupe du Monde de Futsal de la FIFA ?

A. Danemark B. Estonie

C. Lituanie D. Suede

Question 58 : Qui a remporté la Coupe de la Confédération de la CAF, édition 2020 ?
A. Espérance de Tunis B. Raja de Casablanca

C. Renaissance de Berkane D. Zamalek

Question 59 : M. Antonio Guterres, I’actuel Secrétaire Général des Nations Unies, est de

nationalité :
A. Brésilienne B. Chilienne
C. Italienne D. Portugaise

Question 60 : Qui a remporté la médaille d’or de la 28°™ é&dition des Olympiades
panafricaines des mathématiques en 2021 ?

A. L’équipe marocaine B. L’équipe nigériane

C. L’équipe sud africaine D. L’équipe tunisienne

Question 61 : Qu’appelle-t-on le quatriéme pouvoir ?
A. Le cinéma B. Le pouvoir exécutif
C. Le pouvoir judicaire D. La presse et les médias

Question 62 : Quel est le personnage principal du roman autobiographique La boite a
merveilles d’ Ahmed Sefrioui ?

A. Sidi Ahmed B. Sidi Allal

C. Sidi Brahim D. Sidi Mohamed

Question 63: Dans quelle ville est organisé, chaque année, le Festival des musiques sacrées
du monde ?

A. Assilah B. Fes

C. Mekneés D. Rabat
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Question 64 : Le sponsor officiel du Championnat du Maroc de Football, la Botola Pro
(Saison 2020/2021) est :

A. Inwi B. Maroc télécom

C. OCP D. Orange

Question 65: Quel est I’acteur principal du film franco-britannique The father, sorti en
2020 ?

A. Anthony Hopkins B. Brad Pitt

C. Clint Estwood D. Morgan Freeman

Question 66 : Au Maroc, que signifie ’ONEE ?

A. Office Nationale de I’Electricité et de I’Eau Potable

B. Office Nationale de I’Electricité et de 1’Energie

C. Office Nationale de I’Electricité et de 1’Energie Renouvelable
D. Office Nationale de I’Eau et des Energies

Question 67 : Le plus long fleuve du Maroc est :

A. Draa B. Moulouya

C. Oum Errabia D. Sebou

Question 68 : Le « Slam » est :

A. Un art calligraphique B. Une chanson trés rythmée
C. Une poésie orale, urbaine D. Un sport de glisse

Question 69 : Si on le chauffe beaucoup, le sable devient :
A. Du calcaire B. Du diamant
C. De la poussiére D. Du verre

Question 70 : Quelle est I'entreprise qui détient actuellement I’application mobile

WhatsApp?
A. Apple B. Facebook
C. Google D. Microsoft

NE PAS OUVRIR CE CAHIER AU-DELA DE CETTE PAGE AVANT QUE
L’EXAMINATEUR NE VOUS L’INDIQUE.

Page 21 Sous-Test 3 : Connaissance Générales



SOUS-TEST 4 : LINGUISTIQUE SEMANTIQUE

CETTE PARTIE EST CONSTITUEE DE 30 QUESTIONS DE
LINGUISTIQUE.
VOUS DISPOSEZ DE 20 MINUTES.

CONSIGNES : CHAQUE QUESTION EST PRESENTEE SOUS F ORME
D’UN TEXTE DANS LEQUEL PEUT FIGURER UN MOT OU UNE
EXPRESSION ABSENTS OU EN GRAS. VOUS DEVEZ CHOISIR

PARMI LES QUATRE REPONSES POSSIBLES CELLE our1
CORRESPOND LE MIEUX.

N.B : LA QUESTIONPEUT RELEVER :
> DE L’ORTHOGRAPHE
» DU VOCABULAIRE
» DE LA GRAMMAIRE
> DE LA CONJUGAISON
» DU LEXIQUE

N’OUBLIEZ PAS QU'UNE BONNE REPONSE VOUS RAPPOR TERA
3 POINTS, QU'UNE MAUVAISE REPONSE VOUS RETIRERA
I POINT ET QU’UNE ABSENCE DE REPONSE
NE VOUS RETIRERA AUCUN POINT

NE PAS OUVRIR CE CAHIER AU-DELA DE CETTE PAGE AVANT
QUE L’EXAMINATEUR NE VOUS L’INDIQUE.
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Durée - 20 MINUTES —

Question 71 : Les employés ont accueilli la nouvelle de leur licenciement avec effarement.
A. colere

B. doute

C. étonnement

D. tristesse

Question 72 : La question de I'insertion professionnelle des jeunes se pose aujourd'hui avec
d'autant plus d'acuité que le temps du plein emploi est révolu.

A. est revenu

B. est terminé

C. a évolué

D. a changé

Question 73 : Choisir la phrase correctement orthographice :

A. J’ai di me battre pour qu'elle ait le droit d’assister a cette soirée !
B. J’ai du me battre pour qu'elle aie le droit d’assister a cette soirée !
C. J’ai dit me battre pour qu'elle aie le droit d’assister a cette soirée !
D. J’ai du me battre pour qu'elle ait le droit d’assister a cette soirée !

Question 74 : Ce sont des choses futiles personne n’attache d'importance.
A. dont

B. auxquelles

C. que

D. ou

Question 75 : Le metteur en scéne les rdles entre les acteurs lorsqu'il
un bruit sourd venant des coulisses.

A. répartissait / entendait

B. répartit / entendit

C. répartissait / entendit

D. répartit / entendait

Question 76 : Au cours de cette audience, vous et moi intérét a répondre
honnétement aux questions du juge.

A. avez

B. avons

C. ai

D. ont

Question 77: Quand vous étudierez la conjugaison, vous devrez apprendre a
les active et passive ou encore le passé simple et le

subjonctif imparfait.

A. différencier / voies

B. différentier / voies

C. différencier / voix

D. différentier / voix

Question 78 : arbre-1a, au fond du jardin, a plus de deux ans.
A. Cet / cent

B. Cet / cents

C. Ce/ cent

D. Cette / cents
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Question 79 : Mon pére m’a remis les clefs de la voiture
La fonction de « m » dans ]a phrase est :

A. Complément d’objet

B. Complément d’objet indirect

C. Complément d’objet direct

D. Complément circonstanciel

Question 80 : Choisir le mot qui se rapproche le plus du mot souligné dans la phrase

suivante :

En fin de réunion, la discussion est devenue oiseuse ; je suis alors parti.
A. utile

B. vaine

C. importante
D. intéressante

Question 81 : Choisir I’expression a laquelle renvoie le pronom en gras dans la phrase
suivante :

Tout probléme complexe est vécu comme une énigme tant qu'on ne s'en est pas fait une
représentation précise - il faut que I'€léve y recherche des indices significatifs.

A. du probléme

B. de I'énigme

C. des indices

D. de la représentation

Question 82 : Quelle est I"expression correcte ?
A. Je vous serai gré de bien vouloir

B. Je vous serais gré de bien vouloir

C. Je vous saurai gré de bien vouloir

D. Je vous saurais gré de bien vouloir

Question 83 : Je vous quand j’ ma décision.
A. aurais prévenu / avais pris

B. aurai prévenu / ai pris

C. ai prévenu / ai pris

D. préviendrai / aurai pris

Question 84 : Une des contraintes du secteur de santé marocaine est la des
ressources humaines,

A. pénurie

B. pinurie

C. pénuris

D. pinuri

Question 85 : Donner |’intrus de ces mots :
A. pleurer

B. sangloter

C. jouir

D. gémir

Question 86 : Parmi les phrases suivantes, laquelle est correcte ?

A. Nous sommes arrivés a un consensus apres de longs échanges fatiguants.
B. Nous sommes arrivés a un concensus apres de longs échanges fatiguants.
C. Nous sommes arrivés a un concensus apres de longs échanges fatigants.
D. Nous sommes arrivés 4 un consensus apres de longs échanges fati gants.
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Question 87 : Sot, sceau, saut, seau, sont des :
A. homographs

B. synonymes

C. antonymes

D. homophones

Question 88 : Le verbe vendre conjugué au passé simple, a la premiére personne du
singulier, sera :

A. vendis

B. vendai

C. vendais

D. vendus

Question 89 : Les plateformes de la Royal Air Maroc (RAM) connaissent une affluence
record suite aux Hautes instructions Royales. « affluence » dans cette phrase signifie :

A. abondance

B. euphorie

C. augmentation

D. saturation

Question 90 : Un aller-retour, avec voiture, colitera 4500 DH a une famille de quatre
personnes.

Le pluriel du mot en gras est :

A. Aller-retours

B. Allers-retour

C. Allers-retours

D. Allées-retours

Question 91 : Elle montre a son frére les lettres qu'elle a recues. Les deux expressions
soulignées seront remplacées par :

A. le lu

B. la leur

C.luien

D. les lui

Question 92 : Donnez le synonyme du mot « paradoxe ».
A. contresens

B. accord

C. refus

D. consensus

Question 93 : Quel était ton niveau de préparation a I’examen ?
Quel a pour fonction grammaticale :

A. Attribut

B. Complément de maniére

C. sujet

D. Complément d’ Agent

Question 94 : Cet enfant est trés doué ; il les problémes difficiles
A. résous
B. résout
C. résoud
D. résoue
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Question 95 : Mon ami m’affirmait qu’il les
A. avalent vu

B. avaient vus

C. avait vu

D. avait vus

Question 96 : Le paysan était a faucher ses champs, lorsque 1’orage éclata.
A. pré

B. pres

C. prét

D. prét

Question 97 : Pour étre un bon médecin d’urgences, il faut avoir des nerfs d’acier.
« avoir des nerfs d’acier » veut dire :

A. avoir une maitrise de soi

B. étre optimiste

C. avoir une connaissance forte

D. étre doué

Question 98 : L’exercice 2020 a été marqué par un fort repli des échanges extérieurs.
Quelle est la forme active de cette phrase ?

A. Un fort repli des échanges extérieurs marque 1’exercice 2020

B. Un fort repli des échanges extérieurs a marqué I’exercice 2020

C. Un fort repli des échanges extérieurs marquait 1’exercice 2020

D. Un fort repli des échanges extérieurs marqua 1’exercice 2020

Question 99 : Toutes les craintes qu’elle a étaient sans fondements
A. fait naitre

B. faites naitre

C. fait née

D. faite naitre

Question 100 : 11 a négocié affaire avec dextérité
A. habileté

B. facilité

C. difficulté

D. rapidité

Fin
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